

# KONCEPTI SOCIALNEGA DELA S STARIMI LJUDMI ZA KAKOVOSTNO ŽIVLJENJE STARIH LJUDI

Dr. Jana Mali

# PARTNERSTVO

Partnerski odnos v socialnem delu pomeni, da uporabnik in socialni delavec enakopravno sodelujeta pri definiranju in reševanju problema, da strokovnjak verjame v sposobnost uporabnika za uspešno rešitev težave, v njegovo kompetentnost za prevzem odgovornosti in kontrole nad svojim življenjem. Strokovnjak verjame, da lahko uporabnik uspešno opravlja svoje najpomembnejše družbene vloge.

# PERSPEKTIVA MOČI

Od socialnega delavca zahteva, da vidi uporabnike na drugačen način, kar povzroči premik iz usmeritve na posameznikov problem v usmeritev k iskanju novih možnosti in priložnosti.

V ospredju je star človek, njegove sposobnosti in zmožnosti, ne pa zgolj problemi, za reševanje katerih obstajajo specializirani programi in službe.

# ZAGOVORNIŠTVO

Zagovornišтво predstavlja splošno usmeritev, ki se zavzema za zaščito temeljnih pravic in dostojanstva ljudi, za destigmatizacijo in za družbeno emancipacijo obrobnih družbenih skupin.

Najpogosteje je opredeljeno kot dejavnost, ki vključuje eno osebo, več oseb ali skupino ljudi, ki se zavzemajo za uresničevanje svojih potreb in želja ali za skupen cilj pri vplivnih osebah, da bi dobili dostop do storitev, ki jih potrebujejo

# ANTIDISKRIMINACIJSKA USMERITEV

Praksa socialnega dela je usmerjena proti predsodkom, negativnemu odnosu in neustrezni obravnavi ljudi glede na njihove značilnosti, kot so rasa, spol, religija, etnična pripadnost, starost ali kakšna druga.

Kodeks socialnih delavk in delavcev Slovenije (starosti ne omenja)



# SKUPINE ZA SAMOPOMOČ

Namenjene zmanjševanju izolacije starih ljudi, širjenju socialnih omrežij, premagovanju osamljenosti in medgeneracijske nepovezanosti.

Pobudnik za njihov nastanek je običajno socialna stroka, ne pa stari ljudje sami.



# SOCIALNA OMREŽJA

Staranje vpliva na socialne mreže, obenem pa tudi socialne mreže vplivajo na proces staranja.

Socialna omrežja sestavljajo odnosi med ljudmi, ki jih tvorijo v neformalnih in formalnih oblikah.



# SKUPNOSTNA OSKRBA

Je kolektivno zasnovana in ima za cilj povečanje kvalitete življenja v skupnosti, vzpostavljanje raznih vrst fleksibilnih mrež pomoči, ki so na razpolago različnim potencialnim uporabnikom v njihovem življenjskem okolju.

